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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 85 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 297 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Pavla Kloudová

Varhanní preludium: Eva Šubrtová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Josef Slowík

Introit: Ž 2,11

Společná píseň č.: 99

Přímluvná modlitba: Antonín Moravec

1. čtení z Bible: Hana Jiránková  – Ž 146 (vsedě)

Píseň pěveckého sboru: O Dio, ascolta la mia preghiera

2. čtení z Bible: Renata Sikorová – Mt 25,31-40 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Josef Fuksa

Kázání: Josef Slowík – "Kdo zjedná právo utlačovaným"

Společná píseň č.: 37

Modlitba: Josef Slowík

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Iz 58,6

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Radka Škarvadová

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Josef Slowík. 
Odpoledne promluví Radka Škarvadová 

● Příští sobotu bude kázat bratr Radomír Jonczy.

● Odpoledne jste všichni zváni do Společenského centra na přednášku/
workshop bratra Slowíka o inkluzivním sborovém společenství. 
Upozorňujeme, že začátek se posunul na 17:00. 

● Na nástěnce je k dispozici návrh jmenovacího výboru. Pokud by kdokoli z 
vás měl vážnou námitku proti tomuto návrhu, může se obrátit na kazatele 
sboru. Sborové volby proběhnou 2.3.

● V pátek jste všichni zváni na další večer s písněmi a Božím slovem. 
Basement Worship začíná jako vždy v 19:00 a promluví Josef Dvořák.

● Tuto sobotu není traktát otevřen.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.613 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

11.485 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 88% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 



4

Kázání ze soboty 9.2.2019 – br. Michal Balcar
MANŽELSTVÍ JAKO ZRCADLO VÍRY

Začíná Národní týden manželství a my jsme se s vedoucími oddělení křesťanského 
domova domluvili, že dnešní bohoslužba bude věnována manželství. 

To zní pro kazatele jako jasné zadání: Kaž o manželství. Jenže ono to tak snadné není. 
Totiž, jeden možný přístup k věci by bylo představit nějaký vzorné biblické manželství a říct: 
takhle to dělejte. Problém je v tom, že v Bibli moc vzorových manželství není. Vlastně žádné 
(snad s výjimkou Josefa s Marií, ale o nich vlastně nic nevíme). V Bibli jsou jen manželství 
bojující a problematická, občas šťastná a občas nefunkční - jako ta naše. Bible je velmi 
realistická kniha. Druhý možný přístup by byl vzít nějaké teoretické rady do manželství a 
aplikovat je na nás. A jediný, kdo takové rady nabízí, je apoštol Pavel. Jenže s tím mám 
trochu problém. Jak nám může radit do manželství někdo, kdo neví, jaké to je? Ano, vím, že 
člověk nemusí na vlastní kůži prožít všechno, aby o tom mohl mluvit, ale v tomhle případě je 
to pro mne trochu problém.  

A přesto je v Bibli mnoho textů o manželství, které o něm však mluví trochu jinak. 
Partnerský vztah je totiž prominentní metaforou aplikovanou na vztah mezi Bohem a 
člověkem. Ale ono je něco víc než metafora. Partnerský vztah je zrcadlem vztahu mezi námi 
a Bohem. Turbulence, láska, štěstí, bolest, zranění, odpuštění i krach jsou součástí víry i 
manželství. V manželství a ve víře prožíváme podobně věci. Naše emoce v manželství jsou 
emoce Boží. Naše manželství nám říká něco o Bohu a nás. Pojďme tedy společně projít 
několik textů, které o tom mluví:

Zamilovanost
Každý vztah začíná zamilovaností, první láskou. Každý si pamatujeme, jaké to bylo, když 

se nám rozbušilo srdce, jakmile jsme ho/ji viděli. Jak se nám klepal hlas, když jsme poprvé 
řekli: “miluji tě” ve strachu, že odpovědí bude: “Já tě mám taky ráda, ale zůstaneme 
kamarádi.” O tom mluví Jeremiáš 2,1-3, protože ve víře to přece bylo stejné:

Stalo se ke mně slovo Hospodinovo: ”Jdi a provolávej v Jeruzalémě: Toto praví Hospodin: 
Připomínám ti zbožnost tvého mládí, tvou lásku před sňatkem, jak jsi za mnou chodila pouští, zemí 
neosívanou. Svatý byl Izrael Hospodinu, prvotina jeho úrody; všichni, kdo jej sžírají, se proviňují, 
dolehne na ně zlo, je výrok Hospodinův.“

Ve víře to přece bylo stejné. Taky jsme žili jen myšlenkou na Boha. Chození je termín, 
který používáme pro dobu ve vztahu před svatbou a ne náhodou tak Bible popisuje víru. 

Svatba
Pak přijde rozhodnutí. Chvíle, kdy jsme si jistí, že je to ten pravý/á a že s ním/ní chceme 

strávit celý život. A vezmeme se. To je veřejný závazek. Patřím jemu/jí a už nejsem k mání, 
říkáme svému okolí. O svatbě s Bohem mluví Ex 19:

Vy sami jste viděli, co jsem učinil Egyptu. Nesl jsem vás na orlích křídlech a přivedl vás k sobě. 
Nyní tedy, budete-li mě skutečně poslouchat a dodržovat mou smlouvu, budete mi zvláštním 
vlastnictvím jako žádný jiný lid, třebaže má je celá země.

I vztah k Bohu má právní závaznost, tak jako vztah k manželovi/manželce.
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Nevěra
Jenže žádné zamilování netrvá věčně. Do každého vztahu se vloudí rutina a začnou ho 

válcovat starosti. A najednou se objeví pokušení. A nebuďme pokrytci - každý, kdo je ve 
vztahu déle než 5 let pokušení zažil. Je super, když jsme mu odolali, ale všichni víme, jaké to 
je. Proto se i ve víře o nevěře často mluví:

„Proč se mnou vedete spor? Všichni jste mi byli nevěrní, je výrok Hospodinův.

Nevěra má pro vztah ničivé důsledky a pro víru taky. A přece je tu rozdíl: Hospodin 
nám totiž zůstává věrný, i když my jsme mu nevěrní. Jsme-li nevěrní, on zůstává věrný, neboť 
nemůže zapřít sám sebe. (2 Tim 2,13). Kde na člověka není spolehnutí, tam na Boha 
spolehnutí je.

Rozvod
A jelikož je Bible realistická kniha, mluví o tom, že některé vztahy končí rozvodem. 

Třeba Iz 50,1.

Toto praví Hospodin: „Kde je rozlukový lístek vaší matky, jímž jsem ji vyhostil? Anebo je tu 
někdo z mých věřitelů, jemuž jsem vás prodal? Hle, byli jste prodáni svou vlastní vinou, vaše matka 
byla vyhoštěna jen pro vaše nevěrnosti.

Svatba
Vrcholem všech manželských metafor je vize ze Zjevení 20,1-4, která popisuje Nový 

Jeruzalém jako nevěstu ozdobenou pro svého ženicha. Právě jsem vylíčil všechny vztahové 
peripetie a kotrmelce, které s námi - svým lidem - Hospodin zažíval a zažívá a přesto na konci 
k němu církev přichází jako nevěsta, krásná a čistá. Jak to? Protože u Hospodina to prostě 
funguje jinak. On nás vidí stále zamilovanýma očima, stále očima plnýma milosti, stále s 
ochotou odpouštět.
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PhDr. Josef Slowík, Ph.D., je speciální pedagog, který v současnosti působí 
především jako odborný asistent na Fakultě pedagogické Západočeské univerzity v 
Plzni. Odborně se věnuje problematice výchovy, vzdělávání, osobnostního rozvoje a 
zejména sociální integrace lidí s handicapem, aktivně působí také jako odborný po-
radce, lektor a supervizor v oblasti sociálních služeb a také v prostředí křesťanské 
církve (koordinátor Adventistické služby lidem se speciálními potřebami v ČS unii). Je 
rovněž autorem několika monografií – například přehledové učebnice Speciální peda-
gogika (Grada, 2007 a 2016) nebo knihy Komunikace s lidmi s postižením (Portál, 
2010). S manželkou mají dvě dospělé dcery.

Zváni jsou všichni, kdo chtějí hlouběji pochopit problematiku  
soužití  lidí s rozdílnými  potřebami.
Hlídání dětí zajištěno po předchozí domluvě (kloudova77@gmail.com).

Inkluze není jen mediálně přetřásané, a přitom většině 
lidí nesrozumitelné slovo. Sociální inkluze nabízí model 
mezilidského soužití velmi blízký křesťanskému pojetí 
vztahů, postojů, společenství a hodnot. Týká se nejenom 
dětí školou povinných, ale i jejich rodičů - a vůbec nás 
všech. Proinkluzivní by měla být křesťanská výchova i 
prostředí křesťanské rodiny. Přirozeně inkluzivní by měla 
být také církebýt také církev. Co udělat pro to, abychom nedoplatiti na 
svoji exkluzivitu?

Jste srdečně zváni na přednášku a diskuzi na téma:

17:00
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MANŽELÉ-SENIOŘI HLEDAJÍ PODNÁJEM

Manželé-senioři, adventisté hledají podnájem v ceně kolem 
11.000,- Kč/měsíc + poplatky. Nejlépe byt 1+1 v Praze. 
Nabízíte-li podnájem, nebo víte o nějaké možnosti, kontaktujte, 
prosím, dceru manželů – Eva Telvaková, 605 137 318, 
evatelvakova@email.cz.

Za Archu pomoci Praha
Jana Bláhová
www.archapomoci.eu 

www.archapomoci.eu
mailto:evatelvakova@email.cz
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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Zdalipak půst, který já si přeji, není toto: Rozevřít okovy svévole, 
rozvázat jha, dát ujařmeným volnost, každé jho rozbít?

Český ekumenický překlad

Is not this the fast that I have chosen? to loose the bands of 
wickedness, to undo the heavy burdens, and to let the oppressed go 

free, and that ye break every yoke?
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
17.2. Vávrová-Kuběnová Eva
21.2. Bujok Kathrin
21.2. Hýzl Daniel

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – IZ 58,6 

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

